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Opérations de travaux sur systèmes d’endiguement,
sans augmentation du niveau de protection d’origine,
dont le montant est inférieur à 2 M € HT
(opérations intitulées : « petits systèmes d’endiguement (PSE) »)
rapport d’analyse
Rapport établi par la DREAL
conformément au point IV de l’instruction du gouvernement du 29 juin 2017
dans le cadre d’une demande de délégation de crédits au titre du FPRNM
(à joindre à la fiche de demande de délégation de crédits)
	District hydrographique : 


	Région(s) : 


	Département(s) : 


	Bassin de risque : 

	TRI / SLGRI / PAPI (le cas échéant) :

	Dénomination du maître d’ouvrage : 

	Dénomination de l’opération « PSE » : 

	Référence de la fiche de demande de délégation de crédits FPRNM :

	Date souhaitée de délégation des crédits FPRNM : 


Le présent rapport est établi par le service en charge de la prévention des risques naturels de la DREAL, notamment sur la base des avis des services suivants :

- Service en charge du contrôle de la sécurité des ouvrages hydrauliques de la DREAL ;

- Service en charge de la biodiversité de la DREAL ;

- Service en charge de la police de l’eau de la DDT-M ;

- Service en charge de l’urbanisme de la DDT-M.

Ces avis sont annexés au présent rapport.

--------------
PREMIERE PARTIE : CONTEXTE
--------------

1. Maître d’ouvrage

La DREAL présente le maître d’ouvrage : nature de l’organisme (EPCI à fiscalité propre, syndicat mixte…), expérience dans le domaine de la prévention des risques d’inondation, moyens humains, budget d’investissement annuel.

La DREAL présente également le plan de financement envisagé.

2. Contexte du projet

Préciser (une dizaine de lignes) :
·  l’ « histoire » du dossier : d’où est venue la volonté de présenter un programme : épisode d’inondation, poursuite d’un programme d’action, etc.

· les enjeux du projet (nature de l’aléa, enjeux du territoire, etc.).

3. Contexte de l’instruction 

Préciser :
·  date de réception du dossier,
·  liste des pièces présentées,
·  liste des services consultés pour avis.

4. Description synthétique des travaux envisagés

Décrire en une dizaine de lignes les travaux et les postes de dépenses qui sont envisagés sur les ouvrages de protection existants. Indiquer les communes concernées par les travaux et la zone à protéger.
Des cartes annexées au présent rapport doivent permettre de localiser le projet dans son contexte géographique, ainsi que de localiser les ouvrages et la zone à protéger.
--------------
DEUXIEME PARTIE : ANALYSE DU DOSSIER « PSE »
--------------

Dans les chapitres ci-dessous, pour chaque section, la DREAL :

· indique notamment l’information qui lui a permis de formuler son avis,

· apporte des précisions sur les points spécifiquement soulignés.

5. Analyse relative au maître d’ouvrage et au système d’endiguement

5.1. Compétence du maître d’ouvrage
La DREAL indique la situation du maître d’ouvrage vis-à-vis des dispositions relatives à la compétence de gestion des milieux aquatiques et de prévention des inondations (GEMAPI) ou, le cas échéant, des dispositions transitoires relatives aux personnes publiques bénéficiant d’une antériorité de gestion ou encore, de la situation des Départements et des Régions susceptibles de continuer l’exploitation de ces ouvrages au-delà du 1er janvier 2020.

5.2. Identification de la zone à protéger et de l’ensemble des ouvrages constituant le système d’endiguement

La DREAL donne son avis sur la pertinence du périmètre et l’argumente. La DREAL précise si le niveau de connaissance du système d’endiguement est suffisant à ce stade.

5.3. Identification des enjeux de la zone à protéger et classement des ouvrages
La DREAL détaille les enjeux à protéger par le projet et donne son avis sur la qualité du recensement.

La DREAL indique la situation des ouvrages vis-à-vis des dispositions du code de l’environnement relatives au classement des systèmes d’endiguement.
Rappel : Seuls les ouvrages pouvant être classés en tant que systèmes d’endiguement peuvent faire l’objet d’une subvention au titre du fonds de prévention des risques naturels majeurs (FPRNM).

5.4. Vulnérabilité du système d’endiguement
La DREAL donne un avis sur la vulnérabilité du système d’endiguement au vu des événements passés et des études disponibles. Elle précise si l'étude qui établit le diagnostic de sûreté est satisfaisante, et identifie les manques d’information s’il y a lieu.

5.5. Niveau de protection
La DREAL indique le niveau de protection d’origine du système d’endiguement et confirme, au vu du diagnostic des ouvrages, que les travaux ne conduiront pas à une augmentation du niveau de protection d’origine.
6. Qualité technique et financement du projet

6.1. Définition du projet
La DREAL donne un avis sur la faisabilité et la qualité technique du projet. Elle peut faire appel à des expertises si nécessaire.
6.2. Programmation des travaux
La DREAL donne son avis sur le phasage, la programmation proposée et les conditions de réalisation du programme, notamment, le cas échéant, les conditions d’achèvement des travaux au-delà du 31 décembre 2019, dans le cas de personnes publiques bénéficiant de l’antériorité de gestion ou des Départements et des Régions susceptibles de continuer l’exploitation des ouvrages au-delà du 1er janvier 2020.

6.3. Modalités de financement

La DREAL donne un avis sur le plan de financement envisagé, ainsi que sur l’éligibilité des postes de dépense au fonds de prévention des risques naturels majeurs (FPRNM).

6.4. Information préventive, PCS et zonages pluviaux

La DREAL indique la situation des communes bénéficiant des travaux en matière d’information préventive et de réalisation des plans communaux de sauvegarde (PCS) et des zonages pluviaux (cf. instruction du Gouvernement du 29 juin 2017).

7.  Articulation avec les politiques publiques
7.1. État d’avancement du PPRN et enjeux en matière d’urbanisme
La DREAL indique l’état d’avancement des PPRN pour les communes bénéficiant des travaux. Elle indique si les PPRN sont annexés aux documents d’urbanisme des communes bénéficiant des travaux et si ces documents d’urbanisme et les projets d’urbanisme de ces communes permettent une maîtrise de la vulnérabilité aux inondations.

7.2. Analyse environnementale
La DREAL indique notamment l’état de ses connaissances sur les enjeux environnementaux à protéger : masses d’eau (au sens de la directive cadre sur l’eau), zone Natura 2000, habitats naturels, espèces remarquables, espaces protégés. La DREAL mettra en évidence les possibles impacts environnementaux du projet PSE identifiés à ce stade et, le cas échéant, les mesures proposées par le maître d’ouvrage pour les limiter.

7.3. PGRI et SLGRI
La DREAL analyse la compatibilité du projet avec le PGRI et, le cas échéant, l’articulation avec la SLGRI.

7.4. Insertion territoriale
La DREAL indique, le cas échéant, l’articulation avec les initiatives locales, passées présentes ou futures, en matière de gestion des milieux aquatiques, de prévention des risques d’inondation ou de gestion du trait de côte (PAPI, contrat de rivière, SAGE…).

--------------
TROISIEME PARTIE : CONCLUSION
--------------

8. Synthèse de l’avis DREAL

La DREAL indique si son avis est favorable et quels sont les éléments de son analyse qui méritent de figurer soit dans la future autorisation environnementale, soit dans la future décision attributive de subvention au titre du fonds de prévention des risques naturels majeurs (FPRNM).
Rappel :
Conformément au VII de l’instruction du Gouvernement du 29 juin 2017 :

· L’attribution des subventions au titre du FPRNM est conditionnée au respect de l’obligation d’annexion des plans de prévention des risques naturels (PPRN) aux documents d’urbanisme des communes bénéficiant des travaux. Cette condition doit être respectée avant la signature de la décision attributive de subvention correspondante.

· Le solde de la subvention au titre du FPRNM ne peut être versé qu’une fois que les obligations en matière d’information préventive et de réalisation des plans communaux de sauvegarde (PCS) et des zonages pluviaux auront été respectées, pour ce qui concerne les communes bénéficiant des travaux. Ces dispositions doivent figurer dans la décision attributive de subvention au titre du FPRNM.

· Les ouvrages faisant l’objet de travaux doivent être classés en tant que système d’endiguement au titre de la rubrique 3.2.6.0 du tableau annexé à l’article R. 214-1 du code de l’environnement. Cette condition doit figurer dans la décision attributive de subvention au titre du FPRNM et être vérifiée au moment du versement du solde de la subvention.

Par ailleurs, une convention doit être signée entre le maître d’ouvrage et l’autorité compétente en matière de GEMAPI dès lors que le maître d’ouvrage de l’opération « PSE » est :

- soit une personne publique bénéficiant de l’antériorité de gestion ;

- soit un Département ou une Région susceptible de continuer l’exploitation des ouvrages au-delà du 1er janvier 2020.

L’accord de principe de l’autorité compétente en matière de GEMAPI pour la reprise des ouvrages ou pour l’exploitation des ouvrages par le Département ou la Région au-delà du 1er janvier 2020 doit être transmis au préfet concerné avant la signature de la décision attributive de subvention au titre du FPRNM. La convention susmentionnée doit être signée avant l’achèvement des travaux. Cette dernière disposition doit être insérée dans la décision attributive de subvention au titre du FPRNM.
Date,

Signature
Le DREAL
ANNEXES
1. Cartes permettant de localiser le projet dans son contexte géographique, ainsi que de localiser les ouvrages et la zone à protéger.

2. Avis des services :

- Service en charge de la sécurité des ouvrages hydrauliques de la DREAL,

- Service en charge de la biodiversité de la DREAL,

- Service en charge de la police de l’eau de la DDT-M,

- Service en charge de l’urbanisme de la DDT-M.
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